

金黄落叶映笑颜。



这些日子,洛阳满城尽是“黄金叶”,网友建议——

# 能否留几处落叶先不扫 让大家尽情回味深秋味道

核心提示

□记者 马文双 实习生 李阳/文 记者 张晓理/图

前天,本报刊登了一组落叶的照片,题为“满城尽是‘黄金叶’”。不少网友也发照片感慨:洛阳城许多地方都出现了黄叶遍地的美丽景色,洛阳的秋天真美!的确很美,很多读者都来问,能否选几处这样的地方,让落叶多保留几天,让喜欢落叶的人去踩一踩,拍几张美美的照片,或者只是发个呆。

## 2 市民 有人支持有人反对

看了网友们的建议,记者随机采访了一些市民。

住在凯旋路附近的许女士说,前几天早晨,她刚出门便看见满地落叶,叶子上的水珠在阳光下晶莹剔透,那场面美不胜收,可还没等她看够,清洁工便将美景“一扫而过”。许女士很希望这些落叶能多保留一会儿。

住在中和花园的白女士说,秋天的美别有一番滋味,踩在片片落叶上,听那沙沙作响的声音感觉美妙极了。白女士觉得公园里不

多,最好能保留那里的落叶。

不过,也有人认为保留落叶不妥。市民李先生说,首先,落叶很脆,一踩就碎,当下风又多,一吹便灰尘满天,脏;其次,下雨就更糟糕了,落叶粘在路面很难清理,说不定还会堵塞下水道。

幼儿园教师肖女士则说,秋天本就凄凉,一看到落叶,心里的凄凉感会更强,不希望路上有太多落叶。也有不少市民认为,落叶清理了让人感觉干净、舒服。

## 3 有关部门 会考虑在公园保留落叶

能否留几处落叶先不扫?记者咨询了市园林部门及环卫部门有关工作人员。

工作人员表示,为保障交通安全顺畅,道路上的落叶必须清扫,而且要在早交通高峰之前清扫;为防止引发火灾,避免增加环卫工人的工作量,绿化带内的落叶也要清理。但是,公园里的落叶可以考虑保留,比如小树林里及草坪上的落叶,会尽量保留一段时间,待其干枯后再清理。

## 4 记者发现 深秋的味道不光藏在落叶里

昨日上午,记者来到隋唐城遗址植物园,发现深秋的味道不光藏在落叶里,那美艳的果实和别样的枝干也颇吸引人。

还没到隋唐城遗址植物园,记者就在西门附近的王城大道边上发现一小片银杏林,满地黄叶金灿灿,林子不大,但足以让人赏心悦目。

隋唐城遗址植物园内,晚秋风味更是浓。水杉的落叶美景正当时,在人工湖附近,一片红彤彤的水杉林及满地落叶尽现眼前。外来植物园中,有部分法国梧桐及鹅掌楸的落叶可供观赏。刚刚发出红色新芽的红叶石楠、红黄绿参差交错的鸡爪槭的叶子也极具观赏性。

此外,一身红装的红瑞木、枝干金黄的黄金槐,饱含浓浓秋意。长满红色果实的火鸡树、挂着白色果实的楝树,也都很漂亮。

洛龙区的李先生说,国花园西门入口处草坪上有很多法国梧桐落叶,看起来也很美。如果您喜欢,不妨到这些地方去瞧瞧。

## 电影《洛阳水席》 举行首映式

片中有白云山的水、老城的仿古街、真不同饭店、洛阳火车站,看着带劲

□见习记者 崔晓斌 记者 李燕锋

昨日上午,位于老城青年宫的新华国际影城门前,“牡丹仙子”、“白衣厨师”,一支由货真价实的服务员和厨师组成的别具特色的仪仗队吸引了不少市民的眼光,由真不同饭店有限责任公司与河南影视集团合作拍摄的电影《洛阳水席》首映式在这里举行。

### 取材洛阳本土作家作品

电影《洛阳水席》取材于本土作家张元纯的长篇小说,是著名导演韩万峰继电影《胡辣汤》后,倾心打造的充满河南地域特色、反映河南风土人情的又一力作。

影片以洛阳真不同饭店一名毕生都在寻找洛阳水席真谛的老厨师为主人公,讲述了他身边的家庭变故、子女婚姻、师徒理念,以及他最终成功挖掘并恢复洛阳水席这一大唐盛宴的曲折故事,阐释出洛阳水席的真谛——家庭、亲情、团圆。

### 导演也是洛阳老乡

“洛阳的父老乡亲,您好啊!”当导演韩万峰这位洛阳老乡用家乡话向观众问好时,容纳近500人的观影厅内掌声、欢呼声齐鸣。

韩万峰说,自己作为洛阳人,深受河洛文化熏陶,从小就对洛阳水席有一份特殊的感情,而洛阳水席是中国迄今为止在诸多宴席中唯一以整套宴席的制作工艺进入中国非物质文化遗产名录的。历经千百年的传承,在洛阳这片积淀丰厚的热土上,起源于唐宫、至今已有1300多年历史的洛阳水席,成为中国烹饪史上的活化石。

### “洛阳元素”不时出现

影片中,嵩县白云山的水、老城的仿古街、真不同饭店、洛阳火车站等“洛阳元素”不时出现,处处体现出浓浓的本土风味,尤其是对水席烹饪技艺的细致描画,让不少观众直呼过瘾。

该片将洛阳水席这一饮食文化与电影艺术结合起来,在现代传媒技术手段的表现下,不仅向观众展示了洛阳水席这一东方美食奇观,更将其自身蕴含的古老智慧和灿烂文化传播到一个更加广阔的领域和更高的层次,让更多消费者未尝其味先闻其香,未解其义先知其名。

### 主演曾演“于成龙”

片中主角、水席师傅白秋实一出场,不少观众都认出他来。他就是曾在电视剧《一代廉吏于成龙》中饰演于成龙、在《新结婚时代》中饰演郭晓冬的父亲、在《绝密押运》中饰演老兵雷家农、在《延安爱情》中饰演贺宝善的表演艺术家李万年,他与在《国家机密2》中主演石慧的李悦溪共同演绎了浓浓的父女深情。

而在片中饰演小厨师的毋辉辉和饰演行政总监的李宜璇早在韩万峰导演的上一部作品《胡辣汤》中就有过默契合作。此外,该片还有来自台湾的赵擎和部分外国演员等倾情加盟。

目前,该片的正式上映时间尚未确定。



快来呀,踩踩秋天的尾巴。